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Σεβαστοί πατέρες και αδελφοί, 

Ελλογιμώτατοι ομιλητές, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Η Κύπρος είναι ένας τόπος όπου το θαύμα λειτουργεί ακόμη, έγραψε ο 

Νομπελίστας ποιητής μας Γιώργος Σεφέρης. Συμφωνώ και συμπληρώνω 

ότι είναι ένα νησί που αγωνίζεται επί αιώνες να διαφυλάξει τον ελληνικό 

χαρακτήρα του και την Ορθόδοξη Χριστιανική Παράδοση. Νήσος Αγίων 

και Ηρώων! 

Θύμα των οικονομικών και στρατηγικών συμφερόντων διαφόρων 

δυνάμεων εδώ και πολλούς αιώνες, η Μεγαλόνησος υπέστη πολλές 

εισβολές και κατακτήσεις, αλλά ο λαός της δεν άλλαξε ψυχή. Η 

Ελληνορθόδοξη Κύπρος αντέχει, επιμένει και αγωνίζεται να απαλλαγεί 

από την τουρκική κατοχή των τελευταίων 50 ετών. 

Με τις σκέψεις αυτές καλωσορίζω τους ομιλητές και τους ακροατές του 

Επιστημονικού Συνεδρίου της Εκκλησίας της Ελλάδος με θέμα: «Η 

Ορθόδοξη Χριστιανική Παράδοση της Κύπρου από τους χρόνους του 

Αποστόλου Παύλου μέχρι σήμερα». Ως Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής 

Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος θεωρώ ιδιαίτερα τιμητικό το γεγονός 

ότι η Ιερά Σύνοδος ανέθεσε στην Επιτροπή μας να διοργανώσει αυτό το 

Συνέδριο με αφορμή τη συμπλήρωση 50 ετών απο την τουρκική εισβολή 

του Ιουλίου - Αυγούστου 1974. 

Η Επιτροπή μας έχει διοργανώσει μέχρι σήμερα 10 Συνέδρια για την 

Τουρκοκρατία και την Ελληνική Επανάσταση και 3 Συνέδρια για να 

τιμηθεί η μνήμη του Μικρασιατικού, Ποντιακού και Θρακικού 

Ελληνισμού. Αφορμή λάβαμε από τις δύο επετείους: 200 χρόνια από το 

ένδοξο 1821 και 100 χρόνια από την τραγωδία του 1922. Όλοι οι τόμοι των 



Πρακτικών χρηματοδοτήθηκαν και εκδόθηκαν σε καλαίσθητες εκδόσεις 

από τον εκδοτικό οίκο ΑΡΧΟΝΤΑΡΙΚΙ. Ευχαριστούμε τους υπευθύνους και 

τους παρακαλούμε να αναλάβουν και την έκδοση των Πρακτικών του 

παρόντος Συνεδρίου. 

Θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο  

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου 

για την έμπρακτη και συνεχή υποστήριξή τους προς το έργο της ΕΣΕ 

Πολιτιστικής Ταυτότητος. Επίσης θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο και 

τα μέλη της Επιστημονικής Επιτροπής των Συνεδρίων μας. Ο Πρόεδρος, 

Καθηγητής κ. Εμμανουήλ Βαρβούνης, Κοσμήτωρ της Σχολής Κλασικών 

και Ανθρωπιστικών Σπουδών του ΔΠΘ, τιμήθηκε προσφάτως με τον 

Χρυσό Σταυρό τοῦ παρασήμου του Αποστόλου Παύλου από τη Διαρκή 

Ιερά Σύνοδο για τη συνολική προσφορά του στην Εκκλησία και στην 

Επιστήμη. Του αξίζουν συγχαρητήρια. Βεβαίως δεν πρέπει να λησμονήσω 

να εξάρω και τη συμβολή του Γραμματέως της Επιτροπής μας 

Αρχιμανδρίτου Θεοκλήτου Μέντη, ο οποίος μερίμνησε για όλες τις 

οργανωτικές λεπτομέρειες. 

Θερμότατες ευχαριστίες απευθύνω προς τον Ηγούμενο και προς το 

Ίδρυμα της Ιεράς Μονής Κύκκου, διότι μας απέστειλαν δωρεάν την 

έκθεση φωτογραφιών των κατεχομένων, συληθέντων και 

κατεστραμμένων χώρων λατρείας της Κύπρου. Ένα μεγάλο ευχαριστώ 

και προς όλους τους εκλεκτούς επιστήμονες που θα παρουσιάσουν 

ανακοινώσεις στο παρόν Συνέδριο. Ας ελπίσουμε το επόμενο Συνέδριο 

μας για την Κύπρο να γίνει εκεί, αλλά σε μία Μεγαλόνησο ελεύθερη και 

απαλλαγμένη από κατοχικά στρατεύματα. Ας παρακαλέσουμε όλους 

τους Αγίους της Κύπρου να βοηθήσουν. 

Εύχομαι σε όλους σας καλά Χριστούγεννα και καλή επιτυχία στις 

εργασίες του Συνεδρίου. 


